

ПРЕЖДЕ ВСЕГО НЕОБХОДИМО, ЧТОБЫ НАШИ ЛЮДИ, СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ПОНЯЛИ ВСЮ ГЛУБИНУ ОПАСНОСТИ, КОТОРАЯ УГРОЖАЕТ НАШЕЙ СТРАНЕ, И ОТРЕШИЛИСЬ ОТ БЛАГОДУШИЯ, ОТ БЕСПЕЧНОСТИ, ОТ НАСТРОЕНИЙ МИРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ВПОЛНЕ ПОНЯТНЫХ В ДОВОЕННОЕ ВРЕМЯ, НО ПАГУБНЫХ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ, КОГДА ВОЙНА КОРЕННЫМ ОБРАЗОМ ИЗМЕНИЛА ПОЛОЖЕНИЕ.

И. Сталин

Родина в опасности! Все для фронта, все для отпора врагу!

Все силы на борьбу с врагом

С каждым днем все ожесточеннее разгораются сражения на всем фронте. Гитлер и его кровавая банда стремятся во что бы то ни стало, не считаясь с потерями, захватить жизненные центры нашей страны.

Серьезная опасность нависла над нашей родиной. Враг угрожает Москве, нашей родной столице.

Страна в опасности. Весь народ живет сейчас одним желанием — разгромить наглого фашистского врага.

Больших усилий и жертв требует борьба с фашистскими варварами. Но мы твердо верим в свои силы, мы напряжем нашу волю и энергию, чтобы победить в смертельной схватке с злейшим врагом советского народа и всего человечества.

В эти суровые и грозные дни каждый человек должен делом доказывать свою преданность родине, свою любовь к отечеству. Каждый должен понимать всю серьезность создавшегося положения и отдать все силы на помощь фронту, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым.

Каждый колхоз, предприятие и учреждение, лесопункт обязаны сейчас значительно больше выпускать в мирное время и в первые дни войны, напрячь все силы на усиление отпора врагу.

Все для фронта, все для отпора врагу! — под этим лозунгом должен трудиться каждый советский патриот.

Наш район обязан и может дать стране больше хлеба, мяса, масла, молока и других сельскохозяйственных продуктов, больше и качественней льнопродукции и древесины.

На колхозных льнопунктах днем и ночью непрерывно должны идти переработка льнотрепсы. Готовая продукция ни дня не должна задерживаться на складах. Лен стране необходим.

Лен — одежда для армии. Велика потребность и в лесоматериале. Нельзя медлить с выполнением и всех других государственных обязательств.

Наш район имеет специальные военные задания. Все военные заказы должны выполняться быстро, не только в срок, но и досрочно.

Работники сельского хозяйства, животноводства, лесной промышленности — все рабочие и служащие должны работать более производительнее, по-военному.

Чем крепче тыл — тем сильнее его помощь фронту. На всех участках в тылу должна быть установлена железная дисциплина военного времени — дисциплина государственная, партийная, трудовая.

Враг коварен и хитер. Он принимает все меры для того, чтобы проточиться к жизненным центрам страны. Он засылает шпионов и диверсантов, стремится посеять панику, использует в своих целях болтунов, трусов и паникеров. Сейчас, как никогда, необходимо проявить исключительную высокую революционную бдительность. Паникерству и трусости должна быть объявлена беспощадная борьба.

Многие партийные и комсомольские организации забросили в последнее время агитационную работу на бывших избирательных участках, что совершенно не правильно. В военное время эта работа должна быть значительно усилена — это прямой долг каждой партийной организации, каждого коммуниста и комсомольца.

Враг должен везде встречать сокрушительный отпор — на фронте и в тылу.

Еще более усилил помощь фронту.

Все для фронта! Все для Красной Армии! Все для отпора врагу!

Действующая армия



Санитарструктор Н-ской части А. Г. Герасимев во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и командира части.
Фотохроника ТАСС

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ПОМОГАЮ ФРОНТУ

С самого начала войны с германским фашизмом три моих брата сражаются на передовых позициях.

Проведя на фронт громить озверелые гитлеровские полчища и своих двух сыновей, а сам, оставшись в тылу, решил самоотверженным трудом на производстве помочь героическому фронту.

Сейчас я работаю на спирто-порошковом заводе старшим мастером, выполняю серьезную и ответственную работу.

Лесохимическое производство, где мне приходится работать, в настоящий момент имеет особое большое значение для страны. И мы стремимся как можно больше дать лучшей химической продукции родине.

Со своей стороны я клянусь без устали трудиться днем и ночью на благо любимой родины, чтобы дать стране больше спирта, угля, порошка.

И. Канышев.

К комсомольцам и молодежи района

Товарищи комсомольцы и молодежь района!

Мы, участники антифашистского митинга — комсомольцы и молодежь районного центра, обращаемся ко всей молодежи района. Мы призываем вас, дорогие друзья, молодежь всего района, в ответ на призыв участников антифашистского митинга молодежи в Москве — «Все к оружию!... Дадим фронту все, что нужно для победы» еще напряженней работать в тылу, упорнее овладевать военным делом, отдать родине все свои силы, умения и знания. Усилить свою помощь нашему героическому фронту, дать стране, любимой Красной Армии все необходимое для одержания победы над коварным врагом!

Все, как один, присоединяя свой голос к голосу участни-

ков московского антифашистского митинга молодежи, мы клянемся, что будем неустанно крепить тыл нашей доблестной Красной Армии всеми средствами и возможностями, самоотверженно трудиться на своих постах. В совершенстве овладеем винтовкой, гранатой, и в любую минуту, по первому зову партии и правительства грудью встанем на защиту своего отечества, на защиту и ту своей юности, своей любимой родины, которая дала нам все. Она указала нам путь к настоящей жизни, воспитала в духе постоянной готовности выполнить свой долг перед родиной. И мы этот долг выполним!

Сегодня, когда гитлеровские разбойники, опьяненные звериной злобой ко всему человечеству, надвигая свои послед-

ние силы, не взирая ни на материальные, ни на людские потери, с бешеной злобой рвутся к нашей столице и другим важным центрам страны, мы призываем всех комсомольцев, всю молодежь района удесятить свою бдительность, работать по-военному, еще теснее сплотиться во имя достижения победы вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета Комсомола, вокруг нашей Всесоюзной Коммунистической партии, Советского Правительства, вокруг гениального полководца, вождя всего трудового человечества великого Сталина!

По поручению митинга:
В. Панин, Н. Романов, Ф. Дрегунов, Н. Балмина, М. Трефилова, Т. Попова, П. Забавин, А. Морозова, Е. Половинкина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 октября

В течение 17 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои шли на Западном направлении, на котором части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Организованная командованием Красной Армии в течение последних 8 дней эвакуация советских войск из Одессы закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены нашим морским флотом на другие участки фронта в образцовом порядке и без каких-либо потерь. Распространяемые немецким радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск, лишены всякого основания. На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению верховного командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заявление немецкого командования о трофеях, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, является пустым хвастовством.

Украинские партизаны наносят фашистским захватчикам

чувствительные удары. Партизанский отряд под командованием тов. П. разгромил недавно роту немцев. В рукопашном бою убито свыше 30 фашистских солдат. Особо отличился в этом бою тов. А. бывший тракторист. Он один уничтожил 10 фашистов.

Успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. Недавно отряд совершил внезапный налет на немецкий гарнизон в селе Д. Партизаны истребили более 40 фашистских солдат и офицеров, захватили 6 пулеметов, 9 автоматов и весьма важные документы. Через несколько дней отряд блестяще провел встречный бой с подразделением немцев. Фашисты, пытавшиеся окружить партизанский отряд, понесли значительные потери и отступили. Около села Л. партизаны уничтожили фашистскую разведку.

За полтора месяца боевых действий партизаны уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров, около 50 автомашин с боеприпасами и горючим, взорвали 3 железнодорожных моста, 8 переправ, захватили 13 станковых и 22 ручных пулемета и большое количество винтовок и патронов. С каждым днем количество бойцов в отряде увеличивается. Отряд хорошо вооружен и имеет большой запас патронов и ручных гранат. Смелость, решительность действий, большая подвижность и хорошо поставленная разведка определяют успех боевых действий отряда тов. Р.

На Калининском направлении

Калининское направление, 14 октября. (От наш. спец. корр.). За последние дни фашисты усилили свои атаки в направлении на Калинин. Они подтянули сюда свежие войска, танки, бронемашинны. Идут напряженные бои.

Части Красной Армии оказывают упорное сопротивление. Бойцы командира Стеклова несколько раз отбивали вражеские атаки, твердо удерживая занятый рубеж. На ряде других участков наши войска также успешно отбивают фашистско-

наступление. Фашисты вывели десантную группу, которая была уничтожена нашими бойцами.

Тем не менее отдельным немецким частям удалось вклиниться в нашу оборону. Бои с этими частями идут на подступах к Калинин. Несмотря на то, что враг встречает сопротивление и несет большие потери, он рвется к городу.

Капитан С. БУБНОВ.

(«Красная звезда» за 15 октября).

Извещение

26-го октября, в 12 часов дня, в помещении Дома партийного просвещения созывается 8-я сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О выполнении плана развития животноводства 1941 г. и подготовка скота к стойловому содержанию.
2. Об улучшении финансовой работы в районе.
3. Организационный вопрос.

Исполком райсовета.

Предоктябрьские подарки

В колхозах «1 мая», «Пролетарий» и «Первая пятилетка», Звернихинского сельсовета, прошли общие собрания колхозников с обсуждением решений 8 пленума областного комитета ВКП(б).

Все колхозники этих сельхозартелей единодушно одобрили постановление восьмого пленума обкома партии и отвечают практическими делами в выполнении всех хозяйственно-политических кампаний.

Члены сельхозартели «Первое мая» в подарок Октябрю обязались рассчитаться с государством по всем видам поставок, по обязательным и добровольным платежам. И, на сегодняшний день они уже выполнили полностью обязательства по хлебопоставкам, картофелю и по мясу.

Колхозники и колхозницы колхоза «Победа» оплатили всю подписку на заем.

Усиленными темпами идут

осенние работы в коллективном хозяйстве «Первая пятилетка». Дружно, по-стахановски производят обработку льна производственные звенья колхоза.

Звеньевые Крусанова Антонина Ивановна и Лебедева Анна Ивановна ежедневно перевыполняют норму выработки. На машине Санталовке они натрепывают по 27 килограммов льна в день каждая, вместо 15 килограммов по норме.

Каждый член звена имеет свое предоктябрьское обязательство и борется за досрочное выполнение плана по льнопоставкам.

Все колхозники стремятся 24 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции ознаменовать навами производственными победами.

И. Померанцев,
секретарь партийной организации при Звернихинском сельсовете.

Обрабатывают лен днем и ночью

Дружно, организованно производят переработку льна в колхозе «Красный луч», Антонинского сельского Совета.

На льнопункте работа идет круглосуточно, на переработку льна переключились все колхозники.

На переработке льна широко развернуто социалистическое соревнование. Многие колхозницы изо дня в день перевыполняют нормы выработки. Например, при норме в 8 килограмм, колхозница А. П. Петухова вручную натрепывает по 14 килограммов, А. М. Лебедева — по 12 с половиной килограммов, А. М. Веселовская — 14,5 килограмма.

На сегодня колхоз сдал 5,35 центнера высококачественного льноволокна государству и еще направляет 10,5 центнера.

Успешная работа в колхозе является результатом хорошо организованной агитационно-массовой работы. В колхозе имеется доска показателей; агитатор тов. В. И. Лебедев ежедневно бывает на льнопункте, проводит с колхозниками беседы, читки газет, мобилизует на еще лучшую работу, на быстрое выполнение льнопоставок государству, на усиление помощи фронту.

А. Смирнов.

Своевременно дать стране высококачественное волокно

В дни великой отечественной войны особенно возросли потребности в быстрейшей и качественной обработке льна и своевременной сдаче льноволокна государству. Сейчас, как никогда, лен нужен нашей оборонной промышленности.

Но, к сожалению, далеко не так, разрешают эту государственную задачу отдельные колхозы нашего Ново-Никольского сельсовета. Беспечно и несерьезно относятся руководители артелей к выполнению этого важного мероприятия и забывают свой долг перед родиной.

Например, сельскохозяйственные артели «Новая жизнь» (председатель тов. Шарашкин) и «7-й съезд Советов» (председатель тов. Песков) до сих пор еще не приступили к переработке льна. Стыдно сказать, что на сегодняшний день в колхозе «7-ой съезд Советов» сушилка и льнопункт находятся в хаотическом, растрепанном состоянии. Здесь должного ремонта не произведено, создается большой тормоз и медлительность в обработке льна, но пред-

седателя колхоза тов. Пескова это ничуть не волнует.

Правление этого колхоза плохо организует труд среди колхозников, неумело руководит с своими производственными звеньями.

Более благополучно обстоит дело с переработкой льна в колхозе сельсовета «17 партсъезд» и им. Мичурина. Колхоз «17 партсъезд» имеет 600 килограммов уже совсем готового льноволокна, но плохо то, что до сего времени лен лежит на складе и государству не сдан.

В военное время такая медлительность и задержка такой ценнейшей продукции как лен, на складах колхозов недопустима. Все колхозы должны побоевому выполнять свои обязательства перед государством, полностью удовлетворить все нужды страны и дать как можно больше и быстрее высококачественного льноволокна.

О. Лепешкина,
секретарь Ново-Никольского сельсовета.

Участники великой отечественной войны.



Много неоценимых услуг оказала Н-ской части медсестра Е. П. Ершова. Она смело шла в самое вражье логово и узнавала все, что нужно. Одев сарафан, Ершова проникала в занятые врагом деревни, заходила в хаты, добывая важные сведения о силе и составе немецких войск.

Храбрый разведчик награждена орденом Красного Знамени. Фотохроника ТАСС

Выполнили обязательства по хлебопоставкам

Передовые колхозы нашего Богородского сельсовета с первых же дней предоктябрьского соревнования, ежедневно повышают производительность труда и успешно выполняют обязательства перед государством.

Сельхозартели «Завет Ильича», «Доброволец» и «Новый крестьянин» полностью выполнили хлебопоставки и рассчитались по натуроплате за работу МТС. Сейчас производственные звенья этих колхозов усиленно работают на переработке льна, стремясь к 24 годовщине Октября выполнить план льноседачи государству.

Колхоз «Новый крестьянин», одновременно с переработкой сдает высококачественный лен на заготовительный пункт и к 1 ноября обязуется закончить обработку льна и выполнить план по льнопоставкам.

Также близка к выполнению хлебопоставок сельскохозяйственная артель «Красный сорочич». По-ударному работают на переработке льнотресты члены артели. На сегодня сдано 25 центнеров льноволокна.

К празднику Октябрьской социалистической революции колхозники решили выполнить план льноседачи на 120 процентов и к 25 октября закончить обмолот хлеба. **Н. Киселев.**

Лекцию прослушали с большим вниманием

14 и 16 октября, в Доме партийного просвещения, лектором обкома партии тов. Н. М. Разночувным были прочитаны две лекции на темы: «Нижегородские большевики в годы гражданской войны» и «Революционная бдительность советских патриотов».

Лекции были богаты конкретными фактами и прошли живо и интересно. С большим вниманием прослушали их присутствующие товарищи. Всего лекциями обслужено около 300 человек. **В. Баранцева.**

Ужасы фашистского концлагеря

РАССКАЗЫ ОЧЕВИДЦА

Вот что рассказал нам рабочий Александр Иванович Максимчук, которому удалось вырваться из лап фашистов. Он пробыл в плену у немцев двенадцать дней, и каждый из этих дней был наполнен ужасами.

На станции Присельская находится лагерь для пленных. Название это неправильное: в лагере немцы держат не пленных, а просто мирных жителей, рабочих и колхозников одного из районов Смоленской области. Фашисты боятся, чтобы мирное население не ушло к партизанам, и потому посадили его за колючую проволоку.

В лагере находится 200—250 человек в возрасте от 14 лет до самого преклонного. Немцы заставляют пленных чинить дороги и мосты. Заставляют работать чуть ли не круглые сутки, а кормить почти не кормят. Люди падают во время работы от истощения. Кто упадет, того фашистские мерзавцы поднимают дубинкой.

Фашистский концлагерь на станции Присельская находится под открытым небом. Все его оборудование — гнилая мокрая солома, на которой спят захваченные немцами мирные граждане. Вокруг лагеря — колючая проволока.

Сюда нам приносили «обед» в консервных банках. На обед давали «суп» — обыкновенную воду, в которой трудно было заметить несколько крупинки, и пару сырых картофелин. «Обед» давали без соли и хлеба. Двенадцать дней я пробыл в плену и за эти двенадцать дней ни

разу не видал куска хлеба.

Фашистские офицеры обращаются с пленными зверски. Есть и среди солдат много мерзавцев. Но некоторые из них втихомолку от офицеров пытались дружить с нами заговаривать. Один из таких солдат, поляк по национальности, говорил по-русски. Он рассказывал, что немецким солдатам надоело воевать. У этого поляка было четверо детей. И вот недавно ему написали письмо из Силезии, что двое его детей умерли от голода.

Под Смоленском этот солдат видел лагерь для евреев. Немцы используют евреев как рабочий скот: запрягают их в плуг вместо лошадей и на них пашут. Голодные и измученные, они умирают десятками тут же на пахоте.

Такая же голодная смерть угрожала мне и моим товарищам. Меня спасли советские летчики — они атаковали с воздуха станцию, и в рядах немцев возникло замешательство. Тогда мой друг приподнял проволоку, я подполз под нее и убежал, чтобы рассказать всем советским людям о том, какие страшные издевательства творят над мирными гражданами проклятые фашисты.

«Комсомольская правда»
за 15 октября»

Кровавые следы

Фашистские варвары устроили выставку своих жертв во Львове. Вот что рассказывает об этом польская писательница Ванда Василевская: «На второй день была устроена выставка убитых в пассаже Гаусмана. Рядами у стен домов лежали

изуродованные трупы. Среди них преобладали женщины. Страшную «выставку» открыл труп молодой женщины с ребенком, проколотой в грудь штыком. Штык, пригвоздивший ребенка к матери, торчал в раме».

Мародерство фашистских бандитов



На территории советских районов, временно занятых немцами, идет безудержный грабеж. Немецко-фашистские солдаты забирают у жителей сел и местечек все ценное, режут скот, грабят магазины. Фашистское командование всячески поощряет мародерство и грабеж, поддерживая этим «моральное состояние» своих войск.

На этом снимке, найденном у убитого громилы, изображена кампания фашистских мародеров, забивающая свинью, отнятую у колхозников. Свою «доблесть» они постарались увековечить снимком.

Репродукция фотохроника ТАСС

Фотохроника ТАСС

Ответственный редактор А. Бубнов.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД. РЕВОЛЮЦИОННАЯ БДИТЕЛЬНОСТЬ, БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ВОТ ЧТО ТРЕБУЕТСЯ СЕЙЧАС ОТ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА